

走累了,口渴了,喝一杯柠檬红茶消消暑

爱心茶摊炎炎夏日一摆4年

初衷为了环卫工人

昨天,是一年中最热的大暑,记者来到沙岗路顺东路探访。茶摊就放在人行道上,顶上撑着一把遮阳伞。木桌上放着一只直径约50厘米的不锈钢保温桶,桶身有个龙头放茶。边上有一只密封塑料盒,里面装满了一次性纸杯。桌上,还有一块醒目的纸牌“柠檬红茶,免费供应”。记者看到,下午2时许正值酷热高温,许多路人被茶摊吸引,纷纷停下脚步拿纸杯挨个倒茶。有的一饮而尽匆匆赶路,有的小憩片刻谈笑风生。

“茶摊摆在这儿已经好几年了,不管谁都能自己倒茶喝,一桶喝完会有人加上。”居住在附近的陈先生告诉记者,他每天都看到茶摊旁聚了很多人,“人气”极高。尤其是傍晚,市民出来纳凉,茶摊前有时还会排起长队。

每月开销达数千元

茶摊主人是谁?“喏,就是后

这是一个不起眼的茶摊:一桌一桶一叠纸杯,摆在街头,有些简陋。这又是一个不平凡的茶摊:连续4年夏天向行人免费供应茶水,自斟自饮,分文不收。

昨天,记者来到沙岗路588号,探访这个炎炎夏日里的“爱心茶摊”。

面的茶楼老板。”循着指引,记者找到了数十米外的“颐风茶道”。茶馆老板很低调,怎么也不肯露面,工作人员汪先生便代为介绍。他说,摆茶摊的初衷是为了附近的环卫工人:“天很热,他们为城市的整洁辛苦工作,非常不容易。别的帮不了,让他们喝上一杯茶总是可以的。”渐渐的,附近的居民行人、路过的出租车司机、沙岗路菜场的菜贩都知道了这个地方,也会来这里喝一杯清甜凉爽的柠檬红茶。每年的7月1日到10月,茶摊就会摆出来,从上午9时供应到晚上8时。

“别看是免费的,但泡茶的水和我们店里泡茶的水是一样的,都是杭州虎跑的山泉水,很贵的呢。”汪先生说,免费茶摊的茶水很受欢迎,每天至少喝掉6桶,有时甚至达8桶。免费红茶的原料是冰水、柠檬、冰糖和茶叶,一天至少要用掉6斤冰糖、4个柠檬、200个纸杯,日均开销100多元,一个月就要3000元左右。

茶馆员工悉心维护

记者采访中发现,茶馆员工对免费茶摊的细心维护令人温暖。所有的茶水都是前一天晚上

煮好,与水果一同放置在空调房里,以保证新鲜。每天傍晚,许多居民外出纳凉,免费茶摊前排起长队,员工常守在一边为大家服务,保证人人能喝到。“我们会时常去看看桶里的冰块,太多了怕老人喝了伤身,少了则怕不够消暑。”汪先生说。

然而,免费茶铺也有苦恼。茶馆的大堂主管方女士说:“有时水龙头不够畅通、流水太慢,一些孩子就用杯子直接舀水喝,这样很不卫生。茶铺摆在室外,卫生安全也是重中之重,可不敢把好事变坏事啊!”此外,也有些人会倒一整壶茶水带回家去喝。“这就太不应该了,违背了设立茶摊的初衷。”一名正在喝茶的路人说。

“每当茶摊旁放置用过纸杯的垃圾桶满了,环卫工人就会及时清理,大家好像早已形成默契了。”汪先生感激地说,免费茶摊年复一年摆在街头,离不开大家的默默维护。

实习生 陈多多
本报记者 金旻矣

突发新闻
新鲜人
热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao
短信报料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

新闻追踪

肇事宝马车司机已排除酒驾毒驾

本报讯(记者 金旻矣)昨天清晨,外滩隧道内发生宝马车撞击隧道墙后自燃的惨烈车祸,造成3死1伤。记者了解到,目前宝马车驾驶员余某已被排除酒驾和毒驾嫌疑。

黄浦警方表示,经对余某的血液和尿液鉴定,现已排除其酒驾和毒驾嫌疑。据悉,宝马车事发时的车速达140-180公里/时,而外滩隧道限速为40公里/时,已严重超速。事发后,死者的众多好友都在微博上表达了哀思。据了解,当时坐在车后排的陈某和杨某是一对情侣,坐在前排副驾驶座位的是陈某的妹妹,驾驶员余某是他们的朋友,4人均均为20多岁。事发前,他们在位于淮海路的娱乐场所内为陈某庆祝生日,清晨结束聚会在返家途中发生意外。

劝阻盗狗起争执 男子被毒针扎中身亡

本报讯(记者 房浩 王勤俭)昨天清晨6时57分,嘉戛公路立业路口发生一起命案,犯罪嫌疑人李某在使用自制毒针盗狗时,被途经此处的赵某制止,双方随后发生争执。其间,赵某头部不幸被毒针扎中,经抢救无效身亡。

据了解,昨天清晨6时57分,嘉定警方接报称,嘉戛公路立业路口发生命案,民警迅速赶到现场,发现一人昏倒在地,后经抢救无效死亡。经查,事发时,犯罪嫌疑人李某驾车来到该路口,拿出事先准备的毒狗药针准备盗狗,不料被途经此处的赵某发现,双方随即发生争执,其间赵某突然倒地,不省人事。

李某随后投案自首。据他交代,两人在争执过程中,他手中的毒狗药针刚好扎中了赵某头部。目前,案件正在进一步调查中,李某已被警方刑事拘留。

热线速递 >>>

【乘车失包完璧归赵】

昨晚10时:读者张先生来电反映,他乘158路公交车时,不慎遗失一只包,内有价值2万元的超市卡和身份证等。司机毛师傅发现后立即上交车队,工作人员根据包内信息联系上他,归还失物。

【屋顶漏水报修无果】

昨晚8时:家住曲阳路920弄1号的费女士来电反映,她家房顶漏水已很长时间了,多次向物业报修,但迟迟得不到解决。
王勤俭 房浩 整理

轨交龙阳路站两部电梯只上不下

乘客拖着行李一步一步挪下楼



乘客拖着、扛着行李艰难下楼 陈多多 摄

“拿着行李往下走太累了,有一条下行扶梯就好了。”

对此,许多网友纷纷发表看法,“一直都是这样,十分看不懂”。一网友称:“每天从那里经过,不知见过多少人带着大件行李在那里发愁,有时我也帮着抬一把,有的

人甚至行李一路滚下楼梯摔了一地。”还有网友戏称,这是地铁给大家锻炼身体的机会。

找无障碍电梯 烦

记者询问工作人员,在对方的指引下找到了无障碍电梯。这里的

电梯可供携大件行李乘客使用,然而尝试后发现,若要乘坐无障碍电梯,必须通过2号口出站,乘坐电梯后再从6号口进站。虽然工作人员只要说明一下,再次进出站并不需要额外付费,但这种换乘方式不仅增添麻烦,从时间上来说也得多花数分钟。很多乘客,尤其是外地来沪人员因不了解站内设计,从而错过无障碍电梯。

在采访中,很多乘客表示不解:“为啥不将一部自动扶梯改变运行方向呢?如果考虑到高峰期上行客流较大的因素,那是否能在非高峰期错开运行?这样也有利于电梯的保养。”

对此,工作人员回复称:“就这么设计的。”而申通地铁的设备部门表示,由于设计时电梯底端到台阶的距离预留得太短,若下行运行怕会导致踩踏等伤害事故,因此暂不考虑将电梯设置成下行。

实习生 陈多多 刘啸喏
本报记者 金旻矣

买来20多天 修修一个多月

海尔冷柜屡修屡坏用户抱怨

新买的海尔冷柜,用了仅20天就出故障:冷柜不再制冷,而且维修了三四次,都未修好。“我们是做肉类批发生意的,这么热的天,叫我们把肉放哪里?全都变质发臭了!”近日,读者陈女士致电本报962288新闻热线,投诉海尔冷柜质量差,使他们遭受很大经济损失。

陈女士在松江区一家农贸市场做肉类批发生意。今年5月29日,她购买了一台海尔冷柜用作肉类冷藏。可使用了才20天,冷柜就不再制冷,储藏的肉因此变质。“海尔冷柜怎么如此‘脆弱’?”陈女士很气愤。

于是,陈女士按照保修卡联系到海尔售后,维修人员上门查看后,把冷柜搬回维修点修理,之后又送

上门。可陈女士插上电源一试,冷柜还是不制冷,维修人员只得又搬回去。如此反反复复好几回,陈女士渐渐失去了耐心:“折腾了一个多月,冷柜还是修不好,实在受不了!”

由于冷柜不能使用,陈女士损失很大。许多肉类因为“无处冷藏”变质发臭,只能一扔了之。无奈之下,她只有央求其他商家,把肉暂时冷藏在他处,可这也不是长久之计。

记者致电海尔售后,工作人员表示,陈女士的冷柜这么短的时间内就出故障,确实很少见,他们已积极维修。至于维修那么多次还未修好,那是“病根”还未找到。他们一定继续维修,使陈女士早日用上冷柜。

记者 屠仕超 见习记者 陆常青



“自设自划”停车场

位于江浦路的新江浦公寓门前本有两条宽敞、便捷的通道,不知何时起,有人在左边通道处搬来几只废弃的水泥犬石墩,竖上竹杠、拉起绳子,并在地上叠起一

块块旧砖废石,将宽敞的通道隔成自家专用的“停车场”。这种损害居民利益的做法,物业却睁眼闭视而不见。
种楠 摄影报道